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Methodology

• Nationally representative phone survey of South Africa. 
• Utilised random digit dialling (RDD) methodology.*
• Weighted to national statistics on gender, age and province. 
• N = 1000
• Margin of error: 3% at the 95% confidence interval. 
• Fieldwork: June 2024
• 5-minute questionnaire. 

*Selecting telephone numbers at random from the universe of 
possible numbers in South Africa
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Which coalition would you prefer to govern the country?

ANC-DA coalition far more popular than ANC-MK 
or ANC-EFF coalition

*Pooling votes for ANC-DA and ANC-MPC 
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Which coalition would you prefer to govern the country?

In Gauteng, over half favour an ANC-DA or ANC-
MPC coalition

*Pooling votes for ANC-DA and ANC-MPC 



Click to edit Master title style

08/06/2024 5

40.4%

23.2%

19.6%

4.2%

8.4%

4.2%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

ANC-MK ANC-DA-MPC* ANC-MK-EFF DA-MK-EFF Other Don't know/Refused

Which coalition would you prefer to govern the country?

ANC-MK coalition is most popular option in KZN

*Pooling votes for ANC-DA and ANC-MPC 
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Which coalition would you prefer to govern the country?

ANC-DA coalition is the preferred option for ANC 
voters

*Pooling votes for ANC-DA and ANC-MPC 
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Which coalition would you prefer to govern the country?

DA voters overwhelmingly want an ANC-DA or 
ANC-MPC coalition

*Pooling votes for ANC-DA and ANC-MPC 
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Which coalition would you prefer to govern the country?

For MK Party voters an ANC-MK coalition is 
preferable 


